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2021 年《经济法基础》大纲整体变动 
第一章 总论：无变动。 

第二章 会计法律制度：无变动。 

第三章 支付结算法律制度：无变动。 

第四章 增值税、消费税法律制度：整体变动较小，删除进项税额抵扣期限的规定。 

第五章 企业所得税、个人所得税法律制度：无变动。 

第六章 其他税收法律制度：本章变动较大，主要为契税、资源税和城市维护建设税的变动。 

（1）契税：国有土地使用权修改为土地使用权，交换修改为互换，删除纳税期限。 

（2）资源税：根据资源税法调整纳税人、征税范围及税目的具体内容，新增税率的具体内容。 

（3）城市维护建设税：计税依据和应纳税额的计算中删除出口货物、劳务或者跨境销售服务、无形资产

增值税免抵税额。 

第七章 税收征收管理法律制度：无变动。 

第八章 劳动合同与社会保险法律制度：无变动。 

详细的变动可以参考下表： 

 2020 年教材大纲 2021 年教材大纲 

 
页码 内容 页码 内容 

第

四

章 

20 3.进项税额抵扣期限的规定 20 删除 

第 30 四、契税计税依据 30 四、契税计税依据 
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六

章 

1.国有土地使用权出让、土地使用权出售 调整：1.土地使用权出让、出售 

30 

四、契税计税依据 

2.土地使用权赠与、房屋赠与，由征收机

关参照土地使用权出售、房屋买卖的市

场价格核定 

30 

四、契税计税依据 

调整：2.土地使用权赠与、房屋赠与以及其

他没有价格的转移土地、房屋权属行为，为

税务机关参照土地使用权出售、房屋买卖的

市场价格依法核定的价格 

30 
四、契税计税依据 

交换 
30 

四、契税计税依据 

调整：互换 

30 
七、契税征收管理 

（三）纳税期限 
30 删除 

34 

一、资源税纳税人 

资源税的纳税人，是指在中华人民共和

国领域及管辖海域开采《资源税暂行条

例》规定的矿产品或者生产盐（简称“开

采或者生产应税产品”）的单位和个人 

34 

一、资源税纳税人 

调整：资源税的纳税人，是指在中华人民共

和国领域及管辖的其他海域开采应税资源

的单位和个人 

35 

资源税征税范围 

原油；天然气；煤炭；其他非金属矿；

海盐。 

资源税税目 

现行资源税税目包括原油、天然气、煤

炭等非金属矿和金矿、铁矿等金属矿以

及海盐等资源品目。 

35 

调整：资源税征税范围和税目 

资源税的征税范围由资源税法所附《资源税

税目税率表》（以下简称《税目税率表》）

确定，包括能源矿产、金属矿产、非金属矿

产、水气矿产、盐类，共计 5 大类 

35 资源税税率 35 

资源税税率 

新增：资源税采用比例税率或者定额税率两

种形式。税目、税率依照《税目税率表》执

行 

35 资源税计税依据 35 

资源税计税依据 

新增：资源税按照《税目税率表》实行从价

计征或者从量计征 

35 

资源税计税依据 

资源税以纳税人开采或者生产应税矿产

品的销售额或者销售数量为计税依据 

35 

资源税计税依据 

调整：以纳税人开发应税资源产品的销售额

或者销售数量为计税依据 

36 
城市维护建设税计税依据 

以及出口货物、劳务或者跨境销售服务、
36 删除 
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无形资产增值税免抵税额 

36 

城市维护建设税应纳税额的计算 

和出口货物、劳务或者跨境销售服务、

无形资产增值税免抵税额 

36 删除 

 

 


